

Institut za strategijske studije i razvoj „Petar Karić“ ALFA BK Univerziteta

Naziv naučnog projekta: Održivi razvoj i zaštita životne sredine u privredi

Sažetak projekta

Održivi razvoj i zaštita životne sredine predstavljaju danas ključno pitanje i aspekt poslovanja svih privrednih subjekata. Zagađenje životne sredine izazvano ubrzanim razvojem svih privrednih grana, kao i upotrebom novih tehnologija širom sveta, dostiglo je alarmantne razmere, ugrožavajući stanje cele planete i dovodeći u pitanje njen opstanak. Otuda, danas zaštita životne sredine predstavlja najvažniji aspekt i aktivnost društva i njegovog razvoja, koja treba da uključi sve aktere društva, a posebno privredne subjekte zbog njihovog negativnog uticaja na životnu sredinu.

Zaštita životne sredine je vrlo kompleksan proces i mora se sprovesti planskim, integrisanim i holističkim sistemskim pristupom na principima održivog razvoja jer su svi procesi simbiotički neraskidivo uzajamno povezani i uslovljeni, koji obuhvataju brojne složene aspekte, mere i aktivnosti kroz primenu svih saznanja iz oblasti ekologije, prirode životne sredine i održivog razvoja. Otuda savremeno poslovanje privrede, bez obzira delatnost, mora biti održivo i bez opasnosti po zdravlje ljudi i životnu sredinu, što znači da svi privredni subjekti treba da daju doprinos u sistemskoj zaštiti životne sredine. Na taj način mogu se rešavati ekološki problemi i ostvariti očuvanje životne sredine, posebno na dugoročnom planu, kako bi se omogućio budući optimalan razvoj društva i opstanak života na našoj planeti. Time se postiže i efikasno ekološko operativno poslovanje na svim nivoima, koje, pored zaštite životne sredine, doprinosi i boljim ekonomskim performansama i drugim benefitima u poslovanju privrednih subjekata.

Opšti cilj projekta je da se istraži problematiku održivog razvoja i zaštite životne sredine u privredi i njenu primenu u praksi, kao i izazove sa kojima se susreću privredni subjekti, negativne uticaje privrede na životnu sredinu, kao i na socijalni i ekonomski razvoj, kako u Republici Srbiji, tako i širom sveta. Projekat jača

stručnost istraživača- učesnika projekta u ovoj oblasti, dajući na taj način direktan dugoročan uticaj u obrazovanju novih generacija. Projekat ima indirektni dugoročni uticaj na društvo u Republici Srbiji, putem aktivnosti širenja, podizanja celokupnog znanja i jačanja svesti o značaju zaštite životne sredine. Učesnici projekta kroz svoja istraživanja navedene tematike, daju doprinos boljoj povezanosti nauke i prakse, kao i podsticanju bolje primene zaštite životne sredine u praksi privrednih subjekata u svim privrednim granama.

Oblasti istraživanja kojoj pripada projekat su društveno-humanističke, ekonomske, pravne i tehničke nauke.

Trajanje projekta: 36 meseci

Rukovodilac projekta: prof. dr. Zorica Đurić

Učesnici projekta:

• **Alfa bk Univerzitet** - prof. dr. Zorica Đurić prof. dr. Josefina Beke-Trivunac, prof. dr. Larisa Jovanović, prof. dr. Milica Simić, prof. dr. Suzana Balaban prof. dr. Gordana Mrdak, prof. dr. Aleksandra Perović, prof. dr. Marijana Joksimović, prof. dr. Lidija Madžar, prof. dr. Ivan Đekić, prof. dr. Violeta Dimić, asistent msc. Marko Kihler, predavač msc. Aleksandra Stojkov-Pavlović, predavač msc. Nataša Milojević, predavač msc. Bojan Stoilković

• **Fakultet za projektni i inovacioni menadžment, Beograd** - prof. dr. Biljana Ilić

• **Fakultet za hotelijerstvo i turizam Vrnjačka banja, Univerzitet u Kragujevcu** - prof. dr. Drago Cvijanović

Strani učesnici

• **University of Maribor, Slovenia (Univerzitet u Mariboru, Slovenija)** - prof. dr. Jasna-Potočnik Topler

• **University of Lincoln, UK, Lincoln International Business School (Univerzitet u Mariboru, Velika Britanija)**, prof. dr. Anna Vysotskaya

Plan aktivnosti za realizaciju projekta: Istraživanje i objavljivanje naučnih radova, okrugli stolovi, simpozijum, edukativne aktivnosti – predavanja i radionice